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Zastępca Prezydenta Miasta 

 

IR.054.113.2025.BU 
l.dz.113/5461          Chorzów, dnia 21 października 2025 r.  

 

 

        Pani Radna 
Bernadeta Biskup 
Urząd Miasta  

        ul. Rynek 1 
        41-500 Chorzów 
 

Dotyczy: interpelacji KRM.0003.275.2025 z dnia 10.10.2025r. dotyczącej wyznaczenia 

przejścia dla pieszych na ruchliwej ul. Odrowążów w dzielnicy Batory  

 W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 10 października 2025 r. w sprawie 

wyznaczenia przejścia dla pieszych na ruchliwej ul. Odrowążów informuję, że zgodnie  

z otrzymaną w listopadzie ubiegłego roku odpowiedzią, przedmiotowa sprawa została 

przeanalizowana na obradach Zespołu ds. organizacji i bezpieczeństwa ruchu drogowego w 

dniu 12.12.2024 r. i tego samego dnia przesłano do Pani kolejną, uszczegóławiającą 

odpowiedź. 

 Zgodnie z przytoczoną korespondencją i zapisami rozporządzenia Ministra 

Infrastruktury z dnia 3 lipca 2003 r. w sprawie szczegółowych warunków technicznych dla 

znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego i warunków 

ich umieszczania na drogach (Dz. U. z 2019  poz. 2311 tj. z dnia 26.11.2019 r. z późniejszymi 

zmianami) – przejścia dla pieszych wyznacza się zasadniczo tylko przez ulice układu 

podstawowego o dużym natężeniu ruchu pieszego i samochodowego. Ulice Karłowicza  

i Odrowążów mają charakter lokalny i dojazdowy – dlatego przejść dla pieszych na takich 

ulicach nie wyznacza się. 

Według badań w zakresie bezpieczeństwa ruchu drogowego – niezasadnie wyznaczone 

przejście dla pieszych ma negatywny wpływ na bezpieczeństwo niechronionych uczestników 

ruchu i powoduje wzrost wypadków z udziałem pieszych. 

Warto też nadmienić, że odcinek ul. Odrowążów od ul. Granicznej do ul. Karłowicza 

jest już od wielu lat uspokojony, ze względu na dopuszczenie równoległego parkowania 

pojazdów po jednej stronie jezdni. Skutkuje to realnym zmniejszeniem prędkości pojazdów  

i koniecznością zwiększenia uważności przy wymijaniu się pojazdów. 

  Ponadto, odchodząc nieco na bok od przepisów i badań wskazujących zasadność lub jej 

brak, warunki terenowe na samym skrzyżowaniu ul. Odrowążów z ul. Karłowicza 

uniemożliwiają wyznaczenie bezpiecznego przejścia dla pieszych, z uwagi na niewystarczającą 



 

                                                                                                                                                
 41-500 Chorzów, Rynek 1,             T: 32 416 52 18, F: 324165600, E: z1@chorzow.eu                         www.chorzow.eu 

szerokość chodników i konieczność wycięcia drzew – konieczna byłaby przebudowa 

skrzyżowania. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Z poważaniem  
Agnieszka Kumor  
/podpis elektroniczny/ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Otrzymują: 
1. Adresat 
2. Kancelaria Rady Miasta 
Do wiadomości: 
1. MZUiM Chorzów ul. Bałtycka 8A  
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